

雨雪止 天转晴 气温继续“探底”



主持人 陈小芬

受强冷空气和西南气流影响,前天我市普降小雨,傍晚起山区出现大范围降雪,严寒给人们带来了不便,但这场雪给泉州的小伙伴们带来一场欢乐堆雪人、赏雪景的惊喜之旅。昨天早上,德化九仙山、石牛山银装素裹,随着天空放晴,九仙山还出现云海景观,在皑皑白雪里翻滚的云海,如梦如幻,景致十分壮观。根据天气情况预判,云海美景可能持续到明天凌晨。

昨天白天,全市以阴天为主,冷空气的影响还在继续,气温持续低迷,午后气温沿海仅有7℃~10℃,山区-4℃~6℃,截至昨日15时42分,德化九仙山-8.7℃为最低。泉州市气象台昨日17时12分继续发布霜冻蓝色预警信号:受强冷空气影响,预计昨天夜间至今天早晨,市辖区大部分乡镇(街道)最低气温低于4℃,其中洛江区虹山乡、罗溪镇、马甲镇,泉港区涂岭镇最低气温可达-1℃~2℃,有霜或霜冻,局部有结冰。德化、永春大部、安溪西部、南安北部可达-4℃~0℃,有结冰现象。

据悉,本轮寒潮影响将从昨天夜间开始逐渐结束,但由于中东部大部

地区回温缓慢,因此这种气温普遍偏低的状态将持续至26日前后,随后气温才开始回升,各地气温将逐渐恢复到较常年同期偏高或正常的状态。虽然雨雪停止,天气转晴,但是低温仍然较低,小伙伴们要继续裹紧羽绒服,做好防寒保暖的措施,同时要关注道路结冰对交通运输的不利影响。

【泉州市区天气预报】

24日	晴	6℃~10℃
25日	晴	8℃~13℃
26日	晴	9℃~14℃
27日	多云	10℃~15℃
28日	晴转多云	11℃~16℃
29日	多云	12℃~15℃

南铁恢复开行部分旅客列车

早报讯(融媒体记者陈小芬 通讯员陆逸 左嘉慧)随着赣闽两省天气转好,中国铁路南昌局集团有限公司根据实际,昨天安排部分旅客列车恢复开行。

恢复开行的有昨天的南昌西至福州D6503次、福州至南昌西D6506次,南昌西至厦门D6561次、厦门至南昌西D6562次,九江至厦门D6525次,厦门北至南昌西D6528次,厦门北至南昌东G5024/5次,福州至南昌西D6504次,广州白云至上饶G1406次、上饶至广州白云G1405次列车(改为南昌西始发)。今天恢复开行南昌西至平潭D6513次、平潭至福州D6274次列车。同时加开南昌西至深圳北G2745次列车。

铁路部门表示将密切关注天气变化情况,采取限速、停运、迂回、折返、加开、恢复开行等措施,动态调整列车开行方案。提醒广大旅客及时关注12306平台或车站大屏、公告等,掌握最新的列车运行资讯,妥善安排出行计划。

德化:融雪除冰保路畅

早报讯(融媒体记者陈小芬 通讯员苏诗操 王开斌 文/图)自1月21日起,德化气温持续下降,九仙山和石牛山两个高山景区出现降雪,城关、三班镇也出现雨夹雪,部分路段出现结冰。为保证全县公路安全畅通,昨天德化公路分中心组织8支应急队伍到多个乡镇开展融雪除冰行动。为全面做好防抗低温雨雪冰冻天气及公路保畅工作,德化采取一系列后勤保障、应急协调措施,做好机械跟物资准备,准备了17.5吨融雪剂,组织8支应急力量,分布在国省干线的各个角落。

据悉,昨天交通巡查共发现6个路面结冰路段,目前均正常通行。



上路开展除冰作业

受寒潮天气影响 6条客运班线停班

早报讯(融媒体记者陈小芬)记者从泉运集团获悉,受寒潮天气影响,泉运集团所属客运站有6条客运班线共8个班次暂时停班,具体为1月23日泉州—武平,1月23日石狮—长沙,1月23日—25日晋江—仁怀,1月24日晋江—习水,1月23日德化—尤溪,1月24日石狮—武平,恢复情况将根据天气适时调整。提醒旅客及时关注车站和“泉运出行”公众号的班次信息,如有购买上述班次的旅客请至车站点办理全额退票手续,通过网络购买且未取纸质票的可在线办理。

泉州交警发布42个易出现团雾、结冰路段

早报讯(融媒体记者傅恒 通讯员赵美缘)雨雪天气导致路面湿滑、结冰,给群众出行带来安全隐患,交警部门及时启动应急预案加强疏导,全面做好景区周边、城区道路以及国省道交通管理

工作,全力保障恶劣天气下道路交通安全、有序、畅通。

昨日,泉州交警发布泉州6个县(市、区)42个易出现团雾、结冰路段,其中,德化有3个路段已管制。



扫描二维码,了解42个易出现团雾、结冰路段详细信息。

关注乌什地震·连线

新疆在泉大学生讲述:

老家距离震源500多公里 依然震感明显

早报讯(融媒体记者许奕梅)“一大早看到地震消息吓坏了,还好家人们都平安。”昨日,在泉州职业技术大学就读大一的学生艾孜提艾力·佐尔敦告诉记者,学校刚放假,他打算留泉过年所以没回家,他家住在新疆喀什地区岳普湖县阿其克乡,距离阿克苏地区乌什县有500多公里远,地震发生后,家里虽是一层平房,但有明显震感。

昨日2时9分,新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震。当时,艾孜提艾力50多岁的母亲尚未入睡,被强烈震感吓得赶紧裹衣下床,跑去叫醒93岁的奶奶,给奶奶披了件外套,搀扶着外出到院子里避险。

艾孜提艾力说,时值凌晨,当地气温低至零下,飘着小雪,奶奶和母亲衣着单薄,在外面待了十多分钟就冷得受不了,待没有明显震感后,两

人才回到屋内。昨天早上7时许,艾孜提艾力打电话给妈妈,妈妈说已没有感觉到余震,奶奶虽受了点惊吓,但一切正常,家里和周边民宅未见有受损和人员受伤。

艾孜提艾力在岳普湖县一中学读高二的弟弟也是有惊无险。弟弟平日寄宿,事发时和同学们都慌张地跑出宿舍到空地上躲避,很多学生仅穿着睡衣。大家在户外待了半

个多小时,待情况稳定后才回宿舍。

“地震好吓人”“震得头晕”“希望一切平安”……地震发生后,艾孜提艾力的新疆同学微信群里,不少人都感觉到明显震感,有人称从睡梦中被惊醒,生平第一次感觉到这么强烈的震感,有的住在小区高层,事发后紧急下楼避险时,看到有人也抱着家中幼儿快速地往楼下跑。